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Η πιλοτική φάση του προγράμματος CCPLAW διήρκησε από τα μέσα Σεπτεμβρίου έως
το τέλος Δεκεμβρίου 2024, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο στην ανάπτυξη
του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών στην Πολιτική και το Δίκαιο της
Κλιματικής Αλλαγής (CCP LAW), το οποίο σχεδιάστηκε μέσω της συνεργασίας
Ασιατών και Ευρωπαίων εταίρων στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Erasmus+. Το έργο
αυτό, αποτέλεσε μια μοναδική ευκαιρία για τους φοιτητές της Νομικής στην Ασία να
ασχοληθούν με την πρωτοποριακή πολιτική για την κλιματική αλλαγή και την
εκπαίδευση στο δίκαιο. 

Τα Ασιατικά πανεπιστήμια του προγράμματος,  συμμετείχαν στην πιλοτική δοκιμή, με
την εμπλοκή 215 φοιτητών. Από κάθε ίδρυμα 20-50 φοιτητές συμμετείχαν στην
πιλοτική εκπαίδευση. Η κατάρτιση αναπτύχθηκε επιμελώς σε συνεργασία μεταξύ
ασιατικών και ευρωπαϊκών ιδρυμάτων, προσφέροντας ένα ευρύ φάσμα θεμάτων.
Κατά τη διάρκεια της πιλοτικής φάσης, οι φοιτητές ασχολήθηκαν με επιλεγμένες
ενότητες αξίας 15 πιστωτικών μονάδων ECTS και κάθε πανεπιστήμιο υλοποίησε
μαθήματα με τα ακόλουθα θέματα: 

Πανεπιστήμιο Χουέ (HU) -Συντονιστής
Πολιτική για την Κλιματική Αλλαγή (6 ECTS)
Κλιματική Αλλαγή και Ανθρώπινα Δικαιώματα (6 ECTS)
Εταιρική Διακυβέρνηση και Κλιματική Αλλαγή (3 ECTS)

Νομική Σχολή Ανόι (HLU)
Κλιματική Αλλαγή και Διακυβέρνηση (6 ECTS)
Κλιματική Αλλαγή και Μετανάστευση (6 ECTS)
Κλιματική Αλλαγή και Ενέργεια (3 ECTS)

Symbiosis International (SIU)
Δεοντολογία Κλιματικής Αλλαγής (6 ECTS)
Επίλυση Συγκρούσεων Κλιματικής Αλλαγής (6 ECTS)
Κλιματική Αλλαγή και Βιώσιμη Ανάπτυξη (3 ECTS)

Πανεπιστήμο Marwadi (MU)
Διεθνές περιβαλλοντικό Δίκαιο και Δίκαιο της Κλιματικής Αλλαγής (6 ECTS)
Εκδίκαση Διαμαχών για την Κλιματική Αλλαγή (6 ECTS)
Πρόληψη και διαχείριση περιβαλλοντικών κινδύνων (3 ECTS)

Δοκιμές πιλοτικού προγράμματος CCP-LAW
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CCP LAW – 8o ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ
ΔΕΛΤΙΟ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ



Σε όλα τα συμμετέχοντα ιδρύματα, οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν στο πιλοτικό
πρόγραμμα τόνισαν επανειλημμένα την αξία του υβριδικού μοντέλου μάθησης, το
οποίο συνδύαζε αποτελεσματικά τα δια ζώσης και τα διαδικτυακά δεδομένα για να
εξασφαλίσει ευελιξία και μεγαλύτερη συμμετοχή. Οι εκπαιδευτικοί εκτίμησαν τον
τρόπο με τον οποίο η χρήση πραγματικών μελετών περίπτωσης και συζητήσεων
επέτρεψε στους μαθητές να αναλύσουν κριτικά τις πολιτικές για το κλίμα και να
εφαρμόσουν τις θεωρητικές γνώσεις σε πρακτικά σενάρια. Οι δραστηριότητες που
περιλαμβάνονται στις ενότητες, βοήθησαν τους μαθητές να αποκτήσουν πρακτική
εμπειρία και να καλλιεργήσουν βασικές δεξιότητες στη διακυβέρνηση, την κριτική
σκέψη και την αξιολόγηση πολιτικών, συμβάλλοντας στην προετοιμασία τους για
ηγετικούς ρόλους στην πολιτική για το κλίμα, το δίκαιο και την προάσπιση.

Αξιολόγηση Πιλοτικού Προγράμματος

CCP LAW – 8o ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ
ΔΕΛΤΙΟ

Πανεπιστήμιο Utara Μαλαισία (UUM)
Ευρωπαϊκό Δίκαιο για το Περιβάλλον και την Κλιματική Αλλαγή (6 ECTS)
Η επιστήμη της κλιματικής αλλαγής - Μετριασμός και Προσαρμογή (6 ECTS)
Κλιματική Αλλαγή και Βιώσιμη Ανάπτυξη (3 ECTS)

 
Διεθνές Ισλαμικό Πανεπιστήμιο Μαλαισίας (IIUM) 

Κλιματική Αλλαγή και Δίκαιο για τα απόβλητα (6 ECTS)
Οικονομικά της Κλιματικής Αλλαγής (6 ECTS)
Πρόληψη και διαχείριση περιβαλλοντικών κινδύνων (3 ECTS)

Δελτίο 8Ιανουάριος 2025

Οι φοιτητές από την πλευρά τους επαίνεσαν τον ελκυστικό και ενημερωτικό
χαρακτήρα του προγράμματος σπουδών, εκτιμώντας ιδιαίτερα τις πρακτικές
εφαρμογές της πολιτικής και του δικαίου για την κλιματική αλλαγή. Πολλοί ανέφεραν
σημαντική αύξηση της κατανόησης του δικαίου για το κλίμα, της βιώσιμης ανάπτυξης
και της προστασίας του περιβάλλοντος, ενώ αρκετοί σημείωσαν τη βελτίωση της
ικανότητάς τους να παρέχουν συμβουλές για τις πολιτικές για το κλίμα. Η διεθνής
προοπτική που παρείχαν οι ευρωπαίοι εταίροι προσέδωσε μια παγκόσμια διάσταση
στη μαθησιακή εμπειρία, ενισχύοντας την ικανότητα των φοιτητών να σκέφτονται
κριτικά και να προσαρμόζονται στον εξελισσόμενο τομέα της κλιματικής αλλαγής.
Συνολικά, οι φοιτητές θεώρησαν ότι το μάθημα διεύρυνε σημαντικά τις γνώσεις τους
και τους προετοίμασε για σταδιοδρομία στον τομέα της πολιτικής, του δικαίου και
της αειφορίας.
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Ως βασικό παραδοτέο του έργου, δημιουργήθηκαν με επιτυχία Κέντρα Δικαίου για
την Κλιματική Αλλαγή στα 6 πανεπιστήμια της Ασίας. Τα κέντρα αυτά έχουν ως
στόχο να λειτουργήσουν ως ειδικοί χώροι για φοιτητές, ερευνητές, ακαδημαϊκούς
και εμπειρογνώμονες της βιομηχανίας για συνεργασία, δικτύωση και ανταλλαγή
ιδεών σχετικά με το δίκαιο και την πολιτική της κλιματικής αλλαγής. Εξοπλισμένα με
τεχνολογία και λογισμικό αιχμής, τα κέντρα αυτά θα προωθήσουν την καινοτόμο
έρευνα, ενώ παράλληλα θα παρέχουν μια πλατφόρμα για τους μελλοντικούς
επαγγελματίες ώστε να ενισχύσουν τις ικανότητές τους στην αντιμετώπιση της
κλιματικής αλλαγής. Επιπλέον, θα χρησιμεύσουν ως περιφερειακοί κόμβοι χάραξης
πολιτικής, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση αποτελεσματικής νομοθεσίας για την
κλιματική αλλαγή και στη βελτίωση των προγραμμάτων σπουδών, ενώ θα
εξασφαλίσουν μακροπρόθεσμο αντίκτυπο μετά την ολοκλήρωση του έργου. 

Κέντρα Δικαίου Κλιματικής
Αλλαγής

Φωτογραφίες


